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1.  Bestdm koordinaterna for den punkt pa planet y = 2z — 2z 4+ 1 som ligger
narmast punkten (z,y,z) = (0,1,1) (ON-koordinater).

—— Losning —

2
En normalvektor till planet &r n = | —1 |. Den punkt P pa planet som ligger
—2
ndrmast (0, 1,1) hittar vi genom att ga fran punkten (0,1, 1) ldngs planets normal-
riktning tills vi kommer till planet. Med andra ord maste koordinaterna for P vara
(0,1,1) + t(2,—1,—2) for nagot reellt tal t. Villkoret att P ska ligga pa planet gor
att talet ¢ kan bestdmmas: planets ekvation ger oss ju att 1 —¢ = 2(2¢) —2(1—2¢)+1
dvs t = 2/9. Koordinaterna é&r alltsa (4/9,7/9,5/9). (Det gar forstas lika bra att
anvianda projektionsformeln. Ortsvektorn fran origo till den sokta punkten &r da
(0,1,1)T — w,, dir u dr nagon vektor som bérjar i planet och slutar i punkten
(0,1,1).)
Svar: (4/9,7/9,5/9).

2. Polynomet p(z) = 2% + 42 + 9z + 36 uppfyller att p(3i) = 0. Faktorisera
polynomet i forstagradsfaktorer.

—— LOsning: —

Eftersom polynomet har reella koefficienter sa giller foljande: om a + bi &r ett
nollstalle sa ar ocksa a — bi ett nollstélle. Det betyder att polynomet ocksa har
nollstéllet z = —3i. Faktorsatsen ger oss sedan att savél (z — 3¢) som (z + 3i) delar
p(2). Eftersom (z — 3i)(z 4+ 3i) = 2% + 9 sa ser vi att vi kan dividera p(z) med
22 +9. Polynomdivision ger att p(z)/(2*+9) = (2 +4) och vi ser att polynomet har
faktoriseringen p(z) = (z — 3i)(z + 3i)(z + 4).

Svar: p(z) = (z — 3i)(z + 3i)(z + 4).
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3. Latz= (LZ) Berikna |z|.
2—1
—— LoOsning: —
Vi har att |2 44| = |2 — | = v/5. Det foljer att
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Svar: 125.



